

Победа в областном конкурсе – у кузнецких библиотекарей

23 марта в Пензенской областной библиотеке имени М. Ю. Лермонтова состоялся финальный этап областного ежегодного конкурса профессионального мастерства библиотекарей и библиографов на лучший библиографический указатель, посвящённый писателям-землякам, юбилеям 2021 года.



Для участия в финале были отобраны 7 работ из 26, проанализированных жюри в ходе заочного этапа конкурса.

Среди победителей конкурсных проектов, отмеченных дипломами I степени, коллектив МБУ «Кузнецкая ЦГБ имени А. Н. Радищева», достойно представивший в финале электронный аннотированный библиографический указатель «Николай Почивалин: художник слова».

Организаторы конкурса выразили благодарность всем участникам и победителям и пожелали библиотечным специалистам новых интересных находок и удач в творческих проектах.

Краеведческий проект кузнецких библиотекарей-библиографов «Николай Почивалин: художник слова» приурочен к 100-летию юбилею нашего писателя-земляка и посвящён его жизни и творчеству. Н. М. Почивалин – автор шестидесяти книг о простых людях с очень трудной судьбой, но с открытым сердцем и благородной душой. Закончив в 1939 году среднюю школу г. Кузнецка, Николай Почивалин писал заметки, статьи, передовицы в газете «Сталинский клич». В годы Великой Отечественной войны был кор-

респондентом армейской газеты «Бей врага!». Присланы в строевые части – не зачислили: помешала сильная близорукость.

А потом начались мирные дни. Подлинному журналисту никогда не сидится на месте. Потянуло Почивалина в дотоло неведомые ему далёкие края. Был в Казахстане и Западной Сибири. Все эти места с их суровой красотой остались в памяти как великие загадки юности, которые он разгадывал всю жизнь. С 1953 года Николай Михайлович стал жить и работать в Пензе.

Ещё на выпускном вечере, видя себя писателем, Николай Почивалин пообещал, что напишет книгу о своём любимом 10«А» образцовой кузнецкой школе №1. Братья за работу было страшновато, ведь надо было проследить события жизни каждого одноклассника. Но он решился, зная, что работа предстоит большая и интересная. Несколько лет писатель посвятил поискам адресов, поездкам, встречам. Из новелл, рассказывающих о ком-то из товарищей, и сложился известный роман «Летят наши годы». В последующие годы вышли книги Н. М. Почивалина «Обыкновенное Чудо», «Чистые ключи», «Поздняя

звезда», «Подберезовка слушает», «Последнее лето», «В глуши», «Роман по заказу». Повесть «После зимы» переведена на венгерский язык, «Летят наши годы» – на болгарский.

К сожалению, имя Почивалина не настолько известно, как он того заслуживает. Поэтому цель проделанной кропотливой работы сотрудников библиотек – напомнить о человеке, поэте и прозаике, которым мы можем гордиться. А библиографический указатель позволяет в удобной для читателей форме предоставить информацию о Н. М. Почивалине и может использоваться при изучении литературного краеведения. Созданный в цифровом формате и размещённый на официальном сайте МБУ «Кузнецкая ЦГБ им. А.Н. Радищева» (kuzbibliok.ru) в разделе «Краеведение», он доступен всем интересующимся творчеством пензенских писателей не только для чтения, но и для копирования.

Работа над проектом продолжается: идёт оцифровка книг Н. М. Почивалина и поиск новых источников о нём в интернете.

С. И. ИСТРАШКИНА,
гл. библиограф ЦГБ
им. А. Н. Радищева.